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Teorie

Věta 1. Necht’ {an} je reálná posloupnost, jej́ıž všechny členy jsou kladné. Necht’ dále
plat́ı, že

lim
n→+∞

an+1

an
< 1.

Potom plat́ı, že
lim

n→+∞
an = 0.

Fakta (
n

k

)
=

n!

k!(n− k)!

Př́ıklady

1. Určete, zda následuj́ıćı řady konverguj́ı:

(a)
∞∑
n=1

n2

2n

(b)
∞∑
n=1

6n

22n + 32n

(c)

∞∑
n=1

(−1)n(
n
√

3− 1)

(d)

∞∑
n=1

n
√
n!

n

(e)
∞∑
n=1

(n!)2

2n2

(f)

∞∑
k=1

(
2 + (−1)k

7

)k

(g)
∞∑
k=1

(−1)k
1

ln k

(h)
∞∑
n=1

(
2n

n

)
1

5n

(i)
∞∑
n=1

(−1)n
2n2 + 3n + 4

3n2 + 2

(j)
∞∑
n=1

(
1 + cosn

2 + cosn

)n

(k)
∞∑
n=1

(
n− 1

n + 1

)n(n−1)

(l)
∞∑
n=1

1(
1 + 1

n

)n
(m)

∞∑
n=1

(
n2 − 1

n2

)(n−1)n(n+1)

2. Vyšetřete konvergenci následuj́ıćıch řad, x ∈ R:

(a)
∞∑
n=1

(−1)n+1

n
xn (b)

∞∑
k=1

k4xk
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Bonus

3. Necht’
∑∞

n=1 an a
∑∞

n=1 bn je konvergentńı,
∑∞

n=1 cn a
∑∞

n=1 dn jsou divergentńı.
Rozhodněte, zda muśı platit:

(a)
∑∞

n=1 an + cn je konvergentńı.

(b)
∑∞

n=1 cn + dn je divergentńı.

(c)
∑∞

n=1 an − bn je konvergentńı.

(d)
∑∞

n=1 k · an + l · bn, kde k, l ∈ R, je konvergentńı.

(e)
∑∞

n=1 an · bn je konvergentńı.

(f)
∑∞

n=1 cn · dn je konvergentńı.

(g)
∑∞

n=1 bn · dn je konvergentńı.

Zkouškové př́ıklady

4. Vyšetřete konvergenci následuj́ıćıch řad:

(a)
∞∑
n=1

2n

2n + 1
zn, z ∈ R.

(b)

∞∑
n=0

(−1)n
n100

2n

(c)
∞∑
n=0

n(n2)

(n + 1)n2+1

(d)

∞∑
n=0

ln(22
n

+ 1)

ln(24n + 1)

Figure 1: https://mathjokes4mathyfolks.wordpress.com/2010/09/09/a-nice-and-funny-
note/
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